

运城文联

第6期

(总第29期)

运城市文联办公室编

2015年7月19日

目 录

【协会动态】

※ 市音协二胡学会举办第四届艺术演奏交流会和王毅君
胡琴独奏音乐会

※ 运城楹联进校园又有新发展——一批“古中国”采风联
墨精品捐赠给运城学院

【县市传真】

※ 稷山县文联举办征联征文比赛和读书有奖活动

※ 垣曲县文联举办“名家看舜乡”文学笔会

【协会动态】

运城市音协二胡学会 举办第四届艺术演奏交流会和王毅君胡琴独奏音乐会

为深入贯彻落实习近平总书记在全国文艺工作座谈会上的讲话精神，5月22日，运城市音协二胡学会在运城市群艺馆成功举办了二胡学会第四届艺术演奏交流研讨会，市文联副主席畅民出席活动。

此次交流会分别由四个大队组成，即河津团队、艺校团队、运城团队和临汾团队，共有22位选手的22首曲目参加了交流，高婷的《三门峡畅想曲》、张安国的《秦腔主题随想》等都从不同层面反映了不同时代的乐曲风格，演奏者技艺娴熟、各有所长。之后进行了交流发言，从老一代二胡演奏家梁国际老师开始，每一位演奏者都讲解了曲目特色，交流了演奏技巧，分享了对乐曲的理解和感受，参会者相互切磋、获益良多。这样接地气、重实效的艺术交流活动，受到了与会者的一致好评。

另外，在运城幼儿师范高等专科学校，成功举办了市音协二胡学会副秘书长王毅君的胡琴独奏音乐会，整场晚会独奏、齐奏、合唱、书画融在一起，别具一格，受到学院彭刚书记的

高度赞扬。

运城楹联进校园又有新发展 一批“古中国”采风联墨精品捐赠给运城学院

2014年以来,运城市楹联学会一直在探索全市学校楹联教育,在2011年推行“全覆盖”的基础上,如何进一步实现规范化和常态化,建立一种长效机制,使联教成为教育部门和学校的自觉行为,市学会会长、“河东流派”领军人杨振生,通过给运城学院师生讲授楹联知识课,调查走访,与院方领导和有关部门负责人商议,决定将学会第一批“古中国”采风联墨精品捐给学院,捐赠作品被列为教育和教学的重要内容,而学院则成为“河东流派”楹联教育传承培育基地。

6月12日,“古中国”采风联墨捐赠仪式暨展览在运城学院画螺楼隆重举行,运城学院院长,河东文化研究中心主任姚纪欢教授,全国优秀楹联活动家、运城市楹联学会名誉会长岳民立,山西省楹联艺术家协会副主席、运城市楹联学会会长杨振生等出席捐赠仪式;运城学院中文系、美术与艺术设计系、外语系负责人和部分师生参加了捐赠仪式,仪式由学院科技产业处处长李宝平主持。

在捐赠仪式上,杨振生代表市楹联学会向学院捐赠了百余件联墨精品、《中国对联集成——河东卷》和《当代楹联河东流派作品集》,同时聘请学院姚纪欢院长和秦建华教授为市学会顾问;姚纪欢向市楹联学会颁发捐赠证书,并向杨振生颁发运城学院“客座教授”证书。

杨振生表示,此次河东楹联界能与运城最高学府联手,为弘扬中华优秀传统文化并肩奋斗,充分显示了学院院党委,院领导高度的文化自觉和文化自信,捐赠联墨作品只是合作的第一步,今后还要通过更多活动营造以楹联进校园,进课堂为主的浓厚的校园文化氛围,市学会将全力配合院方搞好这项影响深远的事业,要逐步形成一种学院、楹联界和社会三方共襄盛举,共谋发展的新机制,新途经,为全市学校楹联教育走出新路,树立表率。

姚纪欢院长对市楹联学会把以“古中国”为主题自撰、自书的优秀联墨精品无偿捐献给运城学院表示崇高的敬意,并对今后学院建立楹联组织,营造校园楹联文化氛围工作作了安排,他希望市楹联学会与运城学院携手合作,为弘扬中华优秀传统文化做出应有的贡献。

(春枝 红霞 庆涛 德丝)

【县市传真】

稷山县文联 举办征联征文比赛和读书有奖活动

为了全面贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,积极弘扬社会主义核心价值观,稷山县文联先后组织开展了“培育和践行社会主义核心价值观”主题征联征文比赛和“海世界杯·书香稷山”读书有奖征文活动。

“培育和践行社会主义核心价值观”主题征联征文比赛3月份启动，6月底结束，共收到作品百余篇，获奖作品陆续刊登在《枣花》报上，反响强烈。该活动有效推动了人们对社会主义核心价值观的学习、宣传和实践，启迪和引导了全县广大干部群众主动增强道德修养，积极弘扬优秀传统文化，提高了他们不断践行社会主义核心价值观的自觉性，为全县的改革稳定发展提供了强大的精神动力。

“海世界杯·书香稷山”读书有奖征文活动时间从6月持续到8月底，要求作者结合本人读书生活，讲述读书对自己成长产生的影响、对自己生活带来的变化、好书对人生的启迪等，全县所有干部群众均可参加。征文结束后，主办方邀请知名作家、学者组成评委会，对所有作品进行公开评奖，9月份举行颁奖大会，优秀作品将在媒体报纸上刊登。该活动具体践行了李克强总理在政府工作报告中提出的“倡导全民阅读，建设书香社会”的要求，为在全县营造多读书、读好书的良好氛围和文明风尚作出了积极的努力。

（稷山县文联 宁佳丽）

垣曲县文联举办“名家看舜乡”文学笔会

7月19日，垣曲县文联组织来自黑龙江、河北、河南、陕西、山东等地的十余位知名作家到舜乡垣曲采风，并举办“名家看舜乡”文学笔会。

采风团一行先后参观了垣曲县工业园区、华峰核桃种植基

地、毫清河治理工程、历山奇石城、城西学府苑、人民医院及历山和望仙风景区，登上历山探寻舜耕足迹，深入望仙大峡谷观光探险，既体会了大自然鬼斧神工之妙，又感受到华夏始祖文明与现代文明的交织与碰撞，笔会上，大家兴致勃勃，各抒己见，既谈垣曲在推进工业集群化、农业现代化方面的新变化，也谈垣曲在教育、医疗、毫清河治理等民生工程方面取得的新成效。

本次活动对弘扬帝舜德孝文化，宣传推介生态垣曲，促进垣曲经济社会发展必将起到有力地推动作用，为建设“美丽舜乡·生态垣曲”增了光，添了彩！

报：省文联、省作协、市委办公厅、市人大办公厅、市政府办公厅、市政协办公厅、市委宣传部

发：各县（市、区）文联、市直各有关单位、各文艺协会、机关各部室

责编：景丽妮

电邮：yicsw1367@163.com

共印 120 份
